

## 四十岁男子胆道结构特殊 五次患胆道结石入院手术



▲患者正在接受前庭功能检查及耳石症治疗

我市一名四十岁男子因胆道系统结构及特殊体质的原因,备受胆道结石“青睐”,曾先后五次接受胆道结石手术。近日,这名男子又因胆道结石出现了腹痛、尿黄、乏力等症状,身体还越变越黄,就像卡通片中的“小黄人”。这次,他住进了株洲恺德医院普外科,幸运地是,经过该院医生为其施行手术,现已健康出院。

25年前,周先生(化名)就因急性胆囊炎、胆囊结石入院,通过手术取出结石,并切除了胆囊。本以为高枕无忧了,没想到近几年,胆道结石频繁发作,为了避免变成“小黄人”,他不得不一次次地进行取石手术。对此,该院普外科主任杨朝军表示,周先生的胆道结构有一定的特殊性,相较于常人容易患胆管结石。之所以变成“小黄人”,是因为结石梗阻导致周先生的胆汁排不出去,从而引发了严重黄疸。

由于周先生之前多次手术,使得腹腔内手术部位的器官、血管、组织粘连十分严重,面对第五次开刀手术,医护团队可能要面对各种感染、粘连及术后恢复等难题,这让这次手术变得十分复杂。为此,该科室团队为周先生

(通讯员 周正根)

## 高温天气 市二医院提醒您注意防暑

中暑是指在温度或湿度较高、不透风的环境下,因体温调节中枢功能障碍或汗腺功能衰竭,以及水、电解质丢失过多,而发生的以中枢神经和(或)心血管功能障碍为主要表现的急性疾病。

盛夏时节,环境温度过高,空气湿度大,人体内热量不易散发,热量积存过多,这样会导致体温调节中枢失控而发生中暑,而中暑重在预防。

### 中暑的三大症状

**先兆中暑:**暴露于高温环境时,出现大汗、四肢无力、头晕、口渴或脱水(如四肢湿冷、面色苍白、血压下降、脉搏增快等)症状。采用和先兆中暑相同的处理方式,数小时内可恢复。

**重度中暑:**包括热痉挛、热衰竭和热射病三种类型。

### 中暑急救小妙招

- ◆把患者搬离高温环境,转移到凉爽通风的地方。
- ◆解开患者的衣领及裤带,让病人平躺,保持呼吸顺畅。
- ◆若患者没有昏迷、很清醒,也没有恶心呕吐,可以饮用淡盐水或者茶、绿豆汤缓解不适。
- ◆可用风扇帮助患者散热。
- ◆用冷毛巾盖住病人的额

头。把海绵泡在酒精里,或者把毛巾泡在冷水里,然后擦拭患者身体,让体温降下来。

◆患者如果出现昏迷,可以针刺或用指甲掐病人人中、合谷穴位。

◆对高烧不退或抽搐的患者,在用上述方法处理后,应尽快送医院治疗。(通讯员 杨艳东)

## 我市首家 眩晕病诊治中心成立

有很多群众时常有头晕、眩晕等问题,但长期以来不知道去哪里看病,也得不到正规的诊治。日前,株洲市人民医院引进国内外先进诊疗设备,成立了我市首家专业化、标准化、系统化的眩晕诊疗中心。



▲患者正在接受前庭功能检查及耳石症治疗

### 什么是眩晕病?

据了解,眩晕性疾病是一类多发病、常见病,又是疑难病,涉及100多个病种,属于交叉学科和边缘学科。眩晕在人群中的年发病率为5%,全国每年约有0.6亿人发病。大多数医院由于没有眩晕科室以及眩晕专科医生,导致眩晕疾病的诊治水平很低,大量眩晕症患者得不到明确的诊断和有

效的治疗。

市人民医院介绍,该中心配备了高水平专业化诊疗医师,技术高超,设备先进齐全,可同时与北京专家团队在线会诊,根据患者不同自身情况制定个性化诊疗方案,为患者有效解决眩晕困扰。

### 眩晕病诊治中心主要接诊哪些患者?

- 1.任何原因所致的眩晕病患者;
- 2.有听力损伤者,特别是低频听力损伤者;
- 3.有空间定向障碍者(包括飞行员发生严重飞行错觉者);
- 4.有小脑疾病或功能障可疑者;
- 5.老年经常摔倒者;
- 6.有颅骨外伤后头晕者;
- 7.有脑供血不全,特别是后循环(椎-基底动脉)缺血者;
- 8.有中枢神经系统功能障碍者或有占位性病变更可疑者;
- 9.有自主神经功能紊乱者;
- 10.有运动病(车、船、晕机)者。

### 眩晕病诊治中心能提供哪些诊疗项目?

- 1.针对耳石症的诊断、治疗,对难治性耳石症设计个性化治疗方案,实现精准诊疗;
- 2.针对前庭性疾病进行前庭功能辅助检查及前庭功能评估,包括:自发性眼震试验、位置试验、变位试验、旋转阶梯试验、正弦摆动试验、摇头试验、固视抑制试验等;
- 3.分别对三对半规管进行功能检查;
- 4.运动病的康复及习服训练(晕车、晕船、晕机、空间运动病);
- 5.进行被动性前庭习服及前庭康复训练;
- 6.对三对半规管进行针对性训练;
- 7.针对特殊职业人群的选拔和评估;
- 8.前庭功能科研的综合模拟再现平台与临床应用。

(图/文 通讯员 陈志梧)

## 湖南省首期医院感染管理能力提升 同质化培训班在市中心医院开班

7月12日,“湖南省首期医院感染管理能力提升同质化培训班”在市中心医院正式开班,全省30家三级医疗机构的学员及该院临床科室院感督导员,共120余人参加了开幕式。

医院感染是医学发展过程中面临的一个重大问题,随着医学科学技术的迅速发展,医院感染控制工作面临更大的压力和挑战。近年来,国家不断加大立法和监督执法的力度,医院感染管理逐步走向了规范化、制度化的轨道,医院感染管理人员肩负的任务也更加艰巨。

此次会议的召开就旨在加快提升湖南省三级医院医院感染监测与管理能力,促进全省医院感染管理规范化、标准化建设,建立健全医院监管系统,共创安全医疗环境。

开幕式上,市中心医院院长蔡安烈表示,希望以本次培训为契机,各兄弟医院之间分享院感管理成果、交流疫情防控经验,不断加强沟通联系,共创安全医疗环境。

市卫健委党委委员、副主任姚智辉在会上强调,希望大家能抓住机遇,深入研究,努力工作,为湖南省医

(通讯员 黄红斌 宋玺)

## 溺水老人没救活 但他俩尽力了

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘琼通讯员/阳婷婷)一名八旬老人溺水,两名热心市民奋不顾身救援。7月15日,这惊心一幕发生在芦淞区董家段街道江源路附近。遗憾的是,由于溺水时间过长,这名老人最终未被抢救成功。

26岁的黄文权是中国航发南方工业有限公司的员工,也是当天的施救者之一。

“快来帮忙啊,有人落水了。”7月15日下午3时20分左右,黄文权在上班途中听到呼救声。他停下来一看,只见枫溪河的河堤边,一名男子正奋力地将一名溺水老人往岸边拖。见对方体力有些不支,他连忙跑去帮忙。随后,二人合力将溺水老人抬到河堤边。

“那个老人肚子胀得鼓鼓的,皮肤呈青紫色。我摸了下,感觉他的呼吸、心跳全没了。”黄文权说,他先拨打了120和110,随即为老人进行心肺复苏。

很快,市三三一医院急诊科的医护人员赶到现场,为老人采取了心肺复苏和电除颤、注射肾上腺素等抢救措施,可抢救了半个多小时,依然无力回天。

“我们很感动,那两位热心市民能第一时间施救,即使我们到达现场,他们仍在忙前忙后。”市三三一医院急诊科护士谭洁说。

“可惜,人还是没能救活。”黄文权遗憾地说。

由于没有留下任何联系方式,记者没有获知另一位施救者的身份。

据了解,老人落水原因尚不明,警方已介入调查。

## 老人小孩被困 消防员破门解救

本报讯(株洲晚报融媒体记者/马文章 通讯员/徐殷)“我老伴和孙子被锁在房间里出不来了,赶紧帮帮我们啊!”7月13日20时许,荷塘区新华东路一小区内,一名老人和小孩被困房内20余分钟。屋内闷热难受,老人还患有心脏病,向阳消防救援站6名消防员火速赶往现场救援。

6分钟后,指战员赶到现场发现,被困房间门锁已经坏掉,家属在门外手足无措。经屋主同意后,消防员利用破拆工具对房门进行破拆。5分钟后,房门被顺利打开。

“太谢谢你们了,我心脏病差点就要犯了!”门被打开后,老人嘴里不停致谢。

消防部门提醒,家中房门一定要保管好备用钥匙,如果发生老人或者孩子被锁家中的情况,应立即联系正规开锁公司或者拨打119报警。

## 一楼门面砸梁拆墙 楼上居民心慌慌 市装饰办已下达整改通知书,如今业主又施工

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平)“门面装修把承重结构砸了,请有关部门调查处理。”7月15日,有芦淞区百江明珠小区业主反映,该小

区1栋111号门面因违规装饰装修被建部门下发了整改通知书。然而,停工一个多月后,该门面又施工了。



▲7月12日晚,门面内有人施工,地上有钢筋裸露。受访者供图

### 现象 门面装修很“任性”

百江明珠1栋为砖混结构楼梯房,共有6层,1楼有一排临街门面。

“劝阻无效,已采取断电措施阻止施工。”株洲兴旺物业管理有限公司相关负责人介绍,7月12日晚上,1栋111号门面关着卷闸门,但门面内

有动静。

有居民用手机通过一个口子拍到门面内的场景,照片显示,门面内有几名男子手持工具在里面施工,多处堆积泥土,地面有钢筋露出。有居民认为有承重结构被拆除,担心影响房屋安全。

### 处理 下发整改通知书,装修业主“拒收”

物业工作人员介绍,门面内部有部分位置高,有部分地面低。施工在5月底进行,有挖掘机进入门面内施工,把两部分地面挖成一样平。5月31日,物业公司向装修业主下发整改通知书,并向相关职能部门反映情况。有执法人员赶到现场进行调查。

6月3日,市装饰业管理办公室工作人员调查后,开具了《建筑装饰装修质量安全整改通知书》,称装修违反了《住宅室内装饰装修管理办法》第五条第一项规定,须经原设计单位或有相应资质等级的设计单位出具

设计方案后方可施工。但整改通知书上签名一栏显示“业主拒收”。“告知了业主,通知领取整改通知书,但业主拒不配合。”市装饰业管理办公室工作人员说。

7月16日,记者就“业主拒收整改通知书”一事与装修业主余先生进行核实。余先生称,他是名个体户,于2016年购买了该门面,此次施工是为了对门面进行改造,对被建部门开具整改通知书不知情;门面内被拆除的墙体高1米左右,不属于承重墙,旁边其他门面改造时,也拆除了这样的墙体。

### 调查 有梁被敲掉,钢筋裸露

是否有承重结构被拆除?物业公司相关负责人表示,要由权威部门认定。

市装饰业管理办公室一名工作人员介绍,经现场调查,该门面内有地面被挖低;地面上有根梁被敲掉,露出钢筋。位于梁上方是否有承重墙,需要对照设计图纸进行核对。目前,市装饰业管理办公室已按流程,向装修业主下发了整改通知书,但装修业主未进行整改。接下来,装饰装修管理机构会将施工投诉向城管部门进行移交。

## 蒙面人3进银行盗窃未遂 白关镇这个案件上了央视



本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/史文彬)一名男子为了摆脱经济困境,竟然三次蒙面进入银行盗窃。董家段公安分局迅速破案,此案于7月15日被中央电视台新闻频道、财经频道同步报道。

5月19日,董家段公安分局接到芦淞区白关镇某银行的工作人员报警称,当日凌晨有人试图进入银行实施盗窃,触发银行报警器后逃离现场。

该分局刑侦大队迅速赶赴

现场勘查,发现了嫌疑人遗留在现场的切割机、月牙钳等作案工具。通过调取银行内部监控视频发现,嫌疑人是一名蒙面男子,该男子使用自身携带的切割机将进入银行内厅的卷闸门锁撬开,企图用同样手法撬开柜台旁边防盗门时,银行报警器突然响起。于是,该男子迅速逃离了现场。

由于作案时间在凌晨,天色较黑,加之嫌疑人戴着头套,民警一时难以查清该男子身份。

不久,民警又先后两次接到该银行其他网点工作人员相似的报警称,有人企图进入银行内部实施盗窃。民警通过现场勘察,结合视频监控资料和现场行为分析,认定这三起警情应该为

同一人实施。

民警一边对前期案件进行细致梳理,不放过任何蛛丝马迹,一边调取案件现场周边大量监控视频进行研判。经过近一个月的摸排走访,民警终于锁定嫌疑人身份,掌握了他的行踪轨迹,并于7月13日在荷塘区将嫌疑人黄某抓获。

经审讯,黄某是白关镇当地人,此前是企业焊工。自认为工作太辛苦,就辞工在家导致经济拮据,萌生了盗窃银行的念头。他从网上购买了头套、切割机等作案工具,先后到白关镇某银行3家网点进行3次盗窃,均未能得手。

目前,黄某因为盗窃未遂被刑事拘留,案件正在进一步侦办中。